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Εισαγωγή: Ένα σωστά και διοικητικά οργανωμένο ΤΕΠ, θα πρέπει να παρέχει υψηλού επιπέδου

επείγουσα φροντίδα, και να συμβάλει αισθητά στον περιορισμό της θνητότητας και της νοσηρότητας.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την σωστή και αποτελεσματική λειτουργία των ΤΕΠ, η σωστή και

αποτελεσματική διοίκηση, οι σύγχρονες υλικοτεχνικές υποδομές καθώς και η άρτια στελέχωση.

Σκοπός: Η βιβλιογραφική ανασκόπηση αποσκοπεί στην διερεύνηση των παραγόντων που επηρεάζουν

την αποδοτική και αποτελεσματική λειτουργία των ΤΕΠ, αλλά και στον εντοπισμό σχετικών ερευνών

που άπτονται του θέματος.

Μέθοδος: Για τις ανάγκες της παρούσας βιβλιογραφικής ανασκόπησης, έγινε αναζήτηση της

βιβλιογραφίας καθώς και σε διεθνείς βάσεις δεδομένων(PubMed, Cochrane library, Google scholar)

μεταξύ Οκτωβρίου και Νοεμβρίου 2015  με λέξεις κλειδιά ΤΕΠ, Οργάνωση και Διοίκηση ΤΕΠ,

Παράγοντες δυσλειτουργίας των ΤΕΠ. Κριτήρια ένταξης των μελετών να αφορούν τα τελευταία 15

έτη, να είναι στην ελληνική και αγγλική γλώσσα και να υπάρχει σαφής συσχέτιση των παραγόντων με

την λειτουργία των ΤΕΠ.

Αποτελέσματα: Από τα 116 δημοσιευμένα άρθρα που εντοπίστηκαν τα 14 από αυτά πληρούσαν τα

κριτήρια ένταξης και αποτελούν στην πλειοψηφία τους συγχρονικές ποσοτικές έρευνες. Μέσα  από τα

αποτελέσματα τους διαφάνηκε ότι οι κυριότεροι παράγοντες  που φαίνεται να επηρεάζουν την

αποδοτική λειτουργία των ΤΕΠ, είναι μεταξύ άλλων η συνεχής γήρανση του πληθυσμού, η

οικονομική κρίση, η παγκοσμιοποίηση, η ανεπάρκεια των συστημάτων υγείας, αλλά και η ανεπάρκεια

των συστημάτων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Συμπεράσματα: Η επιστημονική κοινότητα αναγνωρίζοντας την απόλυτη αναγκαιότητα σωστής

λειτουργίας και χρήσης του τμήματος ατυχημάτων και επειγόντων τόσο για τους ασθενείς όσο και για

το ίδιο το σύστημα υγείας μιας χώρας, προβαίνουν σε μια συνεχή διερεύνηση του εν λόγο θέματος, με

σκοπό την σωστή οργάνωση, και λειτουργία των ΤΕΠ, αλλά και την παροχή ποιοτικής επείγουσας

φροντίδας προς τους ασθενείς.


